

# 文体

亮相蒙特利尔，首次代表中国队出战国际大赛

## 中国短道速滑新力量林孝俊

日前，2022~2023赛季短道速滑世界杯在加拿大蒙特利尔站落下帷幕。虽然中国队并未收获奖牌，但一个名字的出现令短道迷们兴奋不已，他就是归化选手林孝俊。这是他自2019年世锦赛之后再次登上国际赛场，也是首次代表中国队出战国际大赛。

本站比赛，林孝俊遭遇腰部伤病，这一度影响了他的发挥。好在，昨天中国短道速滑队主帅张晶透露，林孝俊的伤病并无大碍，这才令外界悬着的心放了下来。

■新快报记者 高京

### 平昌冬奥曾打破纪录

林孝俊原名林孝俊，1996年5月29日出生于韩国大邱。小学二年级时，就开始练习短道速滑。

2012年1月，还在读初中的林孝俊代表韩国队征战了第一届冬季青年奥林匹克运动会，并获得短道速滑男子1000米金牌和500米银牌。

在林孝俊成长过程中，多次遭遇伤病困扰。有统计显示，他在脚踝、韧带、腰部、手腕等多个位置所经历的大手术达到7次。但伤病并没有击败他。2018年平昌冬奥会，林孝俊在短道速滑男子1500米决赛中，以2分10秒485的成绩夺得金牌并刷新了奥运会纪录。另外，他还在那届大赛上摘得500米比赛的铜牌。

到了2019年3月，林孝俊代表韩国队出战在保加利亚索非亚举行的短道速滑世锦赛，结果他在1000米、1500米、超级3000米、5000米接力以及个人全能的项目上均排名第一。

2019年夏天，由于队内风波，林孝俊被韩国滑冰联盟禁赛一年。2020年6月，林孝俊入籍中国，并改名为现在这个名字。去年10月，林孝俊首次身穿中国国家队的队服公开亮相。

根据相关政策，林孝俊需要在上一次代表韩国队参赛三年后才能代表其他国家出战奥运会，由于他上次为韩国队出战是在2019年3月，因此，他并不满足征战今年北京冬奥会的条件。即便如此，作为观众的林孝俊在冬奥会时不断通过社交媒体为中国队助威，他在与任子威的互动时表示：“等我归来并肩作战。”



### 伤病影响首战发挥

今年7月，国际滑联官网更新了林孝俊的个人信息，其国籍已变更为中国，这意味着他已具备出场比赛的资格。9月底，林孝俊入选中国短道速滑国家集训队。

刚刚结束的世界杯蒙特利尔站是短道速滑新赛季的第一场角逐，中国队此番是以锻炼队伍为目的，武大靖、任子威等奥运会冠军并没有进入名单。因此，外界的目光都集中在了归化选手林孝俊身上，阔别赛场3年零7个月(1328天)的时间，他终于回来了。

本站比赛，林孝俊共参加1000米、1500米两个单项和混合2000米的接力比赛。首个比赛日，林孝俊在两个单项比赛中

都顺利晋级，并与队友一起进入混合2000米接力的半决赛。一时间，林孝俊重回赛场的消息冲上了热搜。他在比赛中一次“一超五”的经典画面，在社交媒体广泛传播。

到了第二日混合团体接力半决赛，由于腰部受伤，林孝俊的发挥受到影响，最终中国队名列B组决赛第二。也是由于此次伤病，林孝俊不得不退出后面单项比赛的争夺。

据今年9月上任的中国短道速滑队主帅张晶透露，林孝俊对参赛的意愿是十分强烈的，因伤退赛使他“着急上火”，所幸经过当地医院的检查，林孝俊的腰伤并不严重，只是现在下蹲还会有痛感。

### 筑梦米兰冬奥会

今年北京冬奥会，中国短道速滑队摘得2金1银1铜，其中男子1000米和男女混合2000米接力均站在了最高领奖台上。虽说这一成绩无法与2010年温哥华冬奥会的4金相比，但在短道速滑项目竞争越发激烈的今天，中国队的表现还是受到了外界的认可。

在成为中国短道速滑队的主帅后，张晶的一个重要任务就是帮助中国队完成新老交替。这次出国比赛，队伍就选用了很多新人。

按照赛程，队伍近期将前往美国、哈萨克斯坦参加世界杯分站赛以及四大洲锦标赛。到了明年，除了世界杯分站赛之外，队伍还将参加世青赛和世锦赛。

“在参加这站世界杯前，我们定下的目标是一些运动员要争取进入半决赛、避免失误，最终的目的是提高比赛中的对抗能力。小运动员敢打敢拼、一点儿不怯场，滑出了自己的真实水平，我感到很欣慰，不过他们的确暴露了自身能力、水平，包括比赛经验上的不足。”张晶在接受采访时表示，“我希望中国队的每个人，在本赛季都得到充分的锻炼，与世界高手同场竞技，找到差距、尽快成长。”

随着林孝俊的回归，中国队在男子速滑中长距离的竞争将大幅提升，26岁的他正值当打之年。如今距离2026年米兰冬奥会还有3年多时间，相信到那时，中国短道队一定会更具竞争力。

《底线》将登广东卫视

### 靳东一口“塑料普通话”演活基层法官

**新快报讯 记者徐绍娜报道**由靳东、成毅、蔡文静领衔主演的法治题材电视剧《底线》将于11月4日起在广东卫视播出。剧集讲述新时代法官在司法道路上不断开拓、践行使命担当的故事。剧中靳东以接地气的表演，诠释了一个具有“烟火气”的法官形象。

《底线》围绕三代法官的师徒关系展开，主要讲述了星城区人民法院立案庭庭长方远(靳东饰)、新入额的员额法官周亦安(成毅饰)以及最高法的年轻女干部叶芯(蔡文静饰)，在案件办理过程中，挖掘当事人背后的社會百态，探讨现代司法的法理与情理的故事。



剧中的方远讲原则、幽默、稳重，说着长沙口音的“塑料普通话”，常常拿着保温杯穿梭于诉服中心。因为给当事人调解时像居委会大妈般苦口婆心，被同事们亲切地称呼为“方婶”。靳东的表演十分接地气。周亦安在方远手下做了几年法助后，顺利入额成为一名“90后”员额法官。从法助到法官，他充满干劲，急于证明自己。但脱离师父独立办案后，他发现角色转变，工作的内容和责任有天壤之别。在此过程中，方远始终提携、指点和保护着他。当看见师父用生命捍卫原则和底线时，他深刻明白了“法官”两字的含义。蔡文静出演的叶芯则被称为“行走的法条姐”，是从最高法调到基层锻炼的年轻法官。当遇到复杂的纠纷，她显得有点“水土不服”，在一件个案中与真相和公义较真，也与自己较真。

《底线》以典型人物和纷繁案件为切入点，以“大案套小案”“新案套旧案”的形式串起故事线，用多个重大刑事案件作为副线贯穿全剧，共涉及案例40余个，包括“主播直播猝死案”等刑事、民事大案要案；在“雷星宇案”中，既探讨了正当防卫的界定，也思考情理与法理如何兼得；“骆优优案”在讨论劳动仲裁的同时，引发了对重男轻女家庭观念的反思。在一桩桩案件的审理判决过程中，既有复杂人性和社会百态的展现，也向观众普及了司法改革的最新成果和法治理念的转变。



新快报讯 记者梁燕芬报道 近日，多部医疗题材剧先后播出，除了《谢谢你医生》定档央视，另一医疗+悬疑剧《促醒者》

### 医疗悬疑剧《促醒者》热播

## 王志文江珊第八次搭档合作

也于2日首播，周大为、王志文、江珊等在剧中展现老中青三代医护工作者的工作、生活状态。

《促醒者》以神经内科为主要故事背景，用一条双男主携手追求真相的悬疑主线，串起一个个由真实案例改编的单元故事，通过探案式的剧情推进手法，将看似离奇古怪的病例“抽丝剥茧”的诊疗过程呈现出来。剧情主要讲述了神经内科主任丁学坤(王志文饰)离奇身亡，其子丁远志(周大为饰)与其徒韩西林(王宥钧饰)回到第九医院调查真相。在寻求真相与救死扶伤的过程中，两个年轻医护工作者慢慢磨合，最终放下隔阂，相互扶持，将传统中医诊疗手段和现代西医技术结合起来，解决了一个又一个疑难杂症，并共同

寻找出丁学坤身亡的真相。

该剧从真实的医疗案例出发，以小见大，折射出对控制社会医疗成本、临床规范化诊疗、精确医学以及医学伦理等方面的思考。同时，该剧也塑造了诸多社会医疗背后的普通人群像，传递出情暖人心的价值内核，展现了老中青三代医护工作者医者仁心的精神面貌。值得一提的是，专业神经科诊疗机构以及神经科医生、知名老中医为该剧提供了专业医疗知识，为剧情所涉病例的医学正确性保驾护航。

主演方面，四位青年演员周大为、王宥钧、陈昊蓝、徐悦担任主演，张志坚、王志文、江珊、刘佳、张晞临、毕彦君、杜淳、王媛可等实力派演员加盟。同时，该剧也是“老戏骨”王志文与江珊第八次搭档合作。